
ERGEBNISSE DER EINWOHNERBEFRAGUNG

Bild: eigene Aufnahme dwif 2018



METHODIK 
• Telefon-Befragung der Bevölkerung von Eckernförde (ab 18 Jahre)

• Gesamtstichprobe: n=308

• Befragungszeitraum: Juni 2018

HINWEIS

• Die Ergebnisse wurden nach der tatsächlichen Verteilung nach Alter und 
Geschlecht in Eckernförde gewichtet. 

• Die Werte in der nachfolgenden Auswertung sind gerundet.

Repräsentative Einwohnerbefragung 
mit 308 TeilnehmerInnen aus Eckernförde

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308



Tourismus ist ein wirtschaftliches Standbein und positiv für Eckernförde. 

Meiner Einschätzung nach ist der 
Tourismus für Eckernförde…

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308

0 = sehr negativ 100 = sehr positiv

Ø = 68

Welche Bedeutung hat Ihrer Meinung nach 
der Tourismus für Eckernförde?

große Bedeutung

mittlere Bedeutung

geringe Bedeutung

keine Bedeutung

24%

74%

2%



Eckernförde ist eine tolle Stadt - für Einheimische und Touristen.

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308 

Skala von 1=stimme voll zu bis 4=stimme überhaupt nicht zu 

leben gerne in Eckernförde.

sehen Eckernförde als tolle Stadt für Touristen.

erachten Gastfreundschaft als selbstverständlich.

wissen, dass der Tourismus Arbeitsplätze schafft .

sind der Meinung, der Tourismus hat die 
Bekanntheit und das Image Eckernfördes verbessert.

RUND 90%... 
(STIMME VOLL ZU & STIMME ZU)



Tourismus belebt die Stadt und sorgt für Unterhaltung der Infrastruktur. 

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308 

Skala von 1=stimme voll zu bis 4=stimme überhaupt nicht zu 

Touristen sorgen für eine angenehme Stimmung und 
beleben Eckernförde.

durch den Tourismus werden Infrastruktur und 
Sehenswürdigkeiten laufend modernisiert/gepflegt.

RUND 60 – 70% sind der Meinung…
(STIMME VOLL ZU & STIMME ZU)



Geteilte Meinungen zur Nutzenstiftung und kritische Stimmen

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308 

Skala von 1=stimme voll zu bis 4=stimme überhaupt nicht zu 

findet, dass der Tourismus 
zum Wohlstand der 

Stadtbewohner beiträgt.

meint, dass der Tourismus 
zur Schaffung neuer Kultur-/ 

Freizeitangebote beiträgt.

Nur rund die Hälfte…
(STIMME VOLL ZU & STIMME ZU)

fühlt sich durch 
Touristen im Alltag gestört.

meint, dass die 
Belange der Einwohner bei der 

touristischen Entwicklung 
ausreichend berücksichtigt 

werden.

Und rund ein Drittel...
(STIMME VOLL ZU & STIMME ZU)



UND FÜR DIE 
ZUKUNFT?

Bild: lu_Photo@Fotolia



Die Mehrheit befürwortet gleichbleibenden Tourismus.

soll wachsen

soll gleichbleiben

soll sinken

Wie soll sich der Tourismus in Eckernförde aus Ihrer Sicht entwickeln?

17% 15%

68%

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308



Einnahmen und Arbeitsplätze als Hauptgründe für touristisches Wachstum

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308

Wie soll sich der Tourismus in Eckernförde aus Ihrer Sicht entwickeln?

15% „wachsen“



Befürchtung von Überlastungserscheinungen bei weiterem Wachstum

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308

Wie soll sich der Tourismus in Eckernförde aus Ihrer Sicht entwickeln?

68% „gleich bleiben“



Wahrnehmung bestehender Belastungsgrenzen durch „zu viel“ Tourismus 

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308

Wie soll sich der Tourismus in Eckernförde aus Ihrer Sicht entwickeln?

17% „sinken“



Anregungen und Wünsche für die Zukunft

Quelle: dwif 2018, Datenbasis: Telefon-Befragung der Einwohner von Eckernförde, n=308 

Skala von 1=stimme voll zu bis 4=stimme überhaupt nicht zu 

dass Eckernförde AUTHENTISCH bleibt.

eine erhöhte LEBENSQUALITÄT. 

RUND 90% wünschen sich…
(STIMME VOLL ZU & STIMME ZU)


